

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΠΑΧΑΛΟ ΜΕ ΤΑ ΥΠΟΒΡΥΧΙΑ

# 12 Αμερικανοί ναύαρχοι και υψηλόβαθμοι αποφασίζουν τί υποβρύχια χρειαζόμαστε!

**Ε**ίναι γνωστές οι αντιρρήσεις μου στην αγορά πυρηνικών υποβρυχίων από Αμερική, προφανώς λόγω της τριμερούς στρατιωτικής συμμαχίας αγγλόφωνων χωρών, ΗΠΑ, Ηνωμένου Βασιλείου και Αυστραλίας. Επειδή δεν έχω ιδέα από υποβρύχια, η μοναδική αντίρρησή μου ήταν το κόστος \$8,5 δις το καθένα, δηλαδή \$90 δις συνολικά, ενώ είχαμε προτάσεις από την Ιαπωνία για μη πυρηνικά υποβρύχια με συνολικό κόστος \$25 δις, άρα \$65 δις λιγότερα!

Όμως, οι αντιρρήσεις μου αυξήθηκαν όταν έμαθα ότι τα υποβρύχια που παραγγείλαμε και θ' αργήσουμε να παραλάβουμε ήταν ακατάλληλα για την Αυστραλία, ενώ είναι πολύ κατάλληλα για τις ανάγκες της Αμερικής. Οι αντιρρήσεις μου τώρα έχουν γίνει οργή όταν η εφημερίδα The Washington Post δημοσίευσε έρευνά της για το παρασκήνιο γύρω από την αγορά αυτών των υποβρυχίων.

Γι' αυτό επανέρχομαι σ' αυτή την υπόθεση που έχει καταντήσει μπάχαλο μεγάλων διαστάσεων. Σύμφωνα με την έγκριτη αμερικανική εφημερίδα η Αυστραλία πλήρωσε \$15.625.000 σε μια δωδεκάδα Αμερικανούς σαν συμβούλους των κυβερνήσεων Τέρνμπουλ και Μόρρισον για το είδος υποβρυχίων που έχει ανάγκη η χώρα μας για την άμυνά της, αν μάς επιτεθούν οι Κινέζοι.

Ας συμφωνήσουμε προς στιγμήν ότι οι Κινέζοι θεωρούν την Αυστραλία πιο επικίνδυνο εχθρό από τις ΗΠΑ, την Ιαπωνία, το NATO, και άλλες χώρες στην Ευρώπη. Θα μάς σώσουν τα 10 υποβρύχια από μια «κίτρινη» εισβολή; I don't think so, όπως έχω ξαναγράψει για το θέμα αυτό.

Ποιος θα μάς σώσει; Ποιος άλλος από τις ΗΠΑ, που όπως βλέπουμε, θα θυσιάσει και τον τελευταίο Ουκρανό πατριώτη για να πολεμήσει εναντίον της Ρωσίας, επειδή δεν τολμούν να το κάνουν οι ίδιες.

Το άρθρο της The Washington Post δημιουργεί πολλά ερωτήματα για την ευφύια αυτών που μάς κυβερνούν, δηλαδή πόσους αμερικανούς συμβούλους χρειαζόμαστε για να αποφασίσουν τί είδους υποβρύχια χρειαζόμαστε;

Θα μού πείτε πως οι Αυστραλοί ηγέτες του πολεμικού ναυτικού της χώρας μας ίσως δεν γνωρίζουν τίποτε από πυρηνικά υποβρύχια. Κακώς, αλλά πιθανό.

Ενας σοφός πρωθυπουργός δεν θα πλήρωνε \$15 εκατομμύρια σε δώδεκα αμε-



**Η The Washington Post αποκαλύπτει πως οι συμβουλές των αμερικανών «ειδικών» στους πολιτικούς μας ήταν η αιτία λανθασμένων αποφάσεων από αυστραλούς ηγέτες που θα καθυστερήσουν την άφιξη των νέων υποβρυχίων μέχρι το 2040.**

ρικανούς να μας συμβουλέψουν, ενώ οι δικοί μας θα παρέμεναν ευτυχώς στην άγνοιά τους. Ενας ευφυής πρωθυπουργός θα έστελνε 12 έμπειρους αυστραλούς κυβερνήτες υποβρυχίων μας στην Αμερική και όπου αλλού κατασκευάζονται πυρηνικά υποβρύχια για να ενημερωθούν και να συμβουλέψουν τους πολιτικούς ποιο υποβρύχιο έχει ανάγκη η χώρα μας.

Αφού αποφασίζαμε τί είδους υποβρύχιο χρειαζόμαστε θα φροντίζαμε να εκπαιδευτούν στο νέο όπλο δικοί μας άνθρωποι για να έχουμε έτοιμους ειδικευμένους πλοιάρχους έτοιμους να παραλάβουν τα καινούργια υποβρύχια.

Η αμερικανική εφημερίδα αποκαλύπτει και το εξοργιστικό γεγονός ότι οι πολιτικοί μας τα τελευταία χρόνια πληρώνουν μεγάλα ποσά σε αμερικανούς «συμβούλους» να μάς πουν τί είδους πλοία και υποβρύχια πρέπει να αγοράσουμε και πως να διαχειριστούμε την απόκτησή τους.

Και ερωτώ γιατί οι πολιτικοί μας δεν εμπιστεύονται δικούς μας ανώτατους αξιωματικούς του πολεμικού ναυτικού για συμβουλές γύρω από την αγορά πλοίων και υποβρυχίων; Τί είναι αξιωματικοί μας τελοσπάντων; Ασχέτοι σε ανώτατα αξιώματα που δεν γνωρίζουν τις τεχνολογικές εξελίξεις στα πλοία και υποβρύχια; Εγώ, τουλάχιστον, δεν το πιστεύω, γιατί αν είναι κάποιοι άσχετοι είναι οι πολιτικοί μας.

Υπενθυμίζω, πάντως, ότι το 2014, ο τότε υπουργός Αμυνας, David Johnston, είχε δηλώσει πως δεν εμπιστευόταν τα αυστραλιανά ναυπηγεία να κατασκευάσουν ούτε μια βάρκα!

Αλλά με αξιοθαύμαστη ειλικρίνεια η The Washington Post αποκαλύπτει πως οι συμβουλές των αμερικανών «ειδικών»

στους πολιτικούς μας ήταν η αιτία λανθασμένων αποφάσεων από αυστραλούς ηγέτες που θα καθυστερήσουν την άφιξη των νέων υποβρυχίων μέχρι το 2040.

Αραγε οι Κινέζοι θα κάνουν υπομονή μέχρι τότε για να εισβάλουν στη χώρα μας;

Η The Washington Post έγραψε ακόμη για την συνεχιζόμενη αμερικανική επιρροή στην Αυστραλία από το 2004, ενώ απουσιάζει η ευρωπαϊκή επιρροή, αλλά γι' αυτό δεν φταίνε οι δικοί μας. Η Ευρώπη έχει καταντήσει και αυτή επαρχία της υπερατλαντικής αστερόεσσας.

«Η Αυστραλιανή κυβέρνηση δημιουργήσε επιπλέον συμβουλευτικές επιτροπές γεμάτες από Αμερικανούς», συνεχίζει η The Washington Post.

Όταν η Αυστραλία ανακοίνωσε το 2016 το συμβόλαιο με γαλλική εταιρεία για την κατασκευή υποβρυχίων, ο τότε πρωθυπουργός Μάλκολμ Τερνμπουλ ονόμασε τους απόστρατους αμερικανούς αξιωματούχους που επέβλεψαν την ανεξάρτητη διαδικασία για την επιλογή των υποβρυχίων εκείνων που όπως ξέρουμε ακυρώθηκαν από τον Σκοτ Μόρρισον.

Το 2015 ο αμερικανός αντιναύαρχος, Stephen Johnson, επρόκειτο να συνταξιοδοτηθεί όταν τον επιστράτευσαν οι Αυστραλοί. Παρόλο που ήταν ξένος υπήκοος, το αυστραλιανό υπουργείο Αμυνας τού πρόσφερε μια ανώτερη θέση σαν γενικός διευθυντής των υποβρυχίων μας και αργότερα διορίστηκε βοηθός γραμματέας Αμυνας «μια μεγάλη προαγωγή και σπάνια για κάποιον ξένο υπήκοο», έγραψε η The Washington Post.

Σύμφωνα με την εφημερίδα, τα πυρηνικά υποβρύχιά μας θα κατασκευαστούν στα ναυπηγεία της αμερικανικής εταιρείας Huntington Ingalls και οι λεπτομέρειες θα ανακοινωθούν τον Μάρτιο 2023. Συνεχίζοντας την έρευνά της η εφημερίδα αγγίζει ένα θέμα που δεν τολμούν να αναφέρουν τα αυστραλιανά ΜΜΕ και ρίχνει φως στο κύκλωμα που λειτουργεί στα θέματα Αμυνας με διορισμούς όπου η σύγκρουση συμφερόντων είναι μυστική.

Επί τού προκειμένου, να αναφέρω ότι ο σημερινός υπουργός Αμυνας, Richard Marles, ανακάλυψε ότι το κόστος των αμυντικών προγραμμάτων εκτινάχτηκε κατά \$6,5 δις τουλάχιστον, ενώ συνολικά καθυστερούν 97 χρόνια!

Απίστευτα πράγματα, ομολογουμένως, που χρειάστηκε μια ξένη εφημερίδα για να μας τα αποκαλύψει...